

Презентация материала на тему «Люблю тебя, мой край родной» посвященного 85-летию со дня образования Вурнарского района

Вурнары – сердцу милый край!

1 слайд.

Нас с детства влекут
Ароматы таинственных стран,
И ветер фантазий
Уносит нас часто туда,
Но рядом и речка, и холмик,
Овражек и пруд,
И все это нежно родиной малой зовут
Ах, это чудо, наш край родной,
Любите всем сердцем и всей душой!
Как хрупок этот мир
Сплошных чудес,
И он наполнен ими до небес...

Милый край! Родной уголок детства нашего! Как хочется рассказать о своей любви к тебе! Как хочется поделиться своими чувствами с другими! Поэтому целью нашей виртуальной экскурсии является ознакомление с наиболее яркими сторонами жизни нашего замечательного посёлка, и людьми, населяющими его, которых, поверьте, немало.

2 слайд.

Добро пожаловать в посёлок Вурнары!!!

Поселок Вурнары расположен в центральной части Чувашии, в 91 км к югу от Чебоксар. В 1896 году на территории ныне действующего сельскохозяйственного техникума в честь матушки Александры, была образована община, которая дала начало образованию поселка.

Поселок получает развитие со времен первой мировой войны с началом строительства железной дороги, соединяющей станции Арзамас и Шихраны (ныне Канаш). В 1917 году железнодорожная линия была построена и через станцию Вурнары. На расстоянии 628 км от Москвы в 1918 году основали железнодорожную станцию Вурнары, названную по одноименной речке Вурнарка, протекающей недалеко от станции. В 2011 году поселок отметил свой 115 юбилей. **Отличительными**

особенностями нашего посёлка являются:

- большое количество зелёных насаждений, что придаёт населённому пункту неповторимое очарование и индивидуальность,
- чистота и ухоженность улиц и подворий, которую поддерживают жители, подтверждая, что **Вурнары - образцово-показательный районный центр.**

3 слайд.

Промышленность.

Промышленные предприятия посёлка Вурнары немногочисленны, но обеспечивают жителей жизненно важными продуктами. Ведущее место в экономике Вурнарского района занимает промышленный комплекс, который представлен следующими предприятиями: Филиал ЗАО Фирма «Август» Вурнарский завод смесевых препаратов», ОАО «Вурнарский мясокомбинат», ООО «Вурнарский завод СОМ», ОАО "Вурнарский древокомбинат", Вурнарское райпо, Филиал ЧНПЦ ООО «Интех», МП "Вурнарские ЭС" и другие предприятия и организации.

Наиболее значимую роль в жизни района занимают Филиал ЗАО Фирма «Август» Вурнарский завод смесевых препаратов», ООО «Вурнарский завод СОМ», ОАО «Вурнарский мясокомбинат».

4, 5 слайд.

Филиал ЗАО Фирма «Август» Вурнарский завод смесевых препаратов» является одним из крупных предприятий России по выпуску химических средств защиты растений в виде смачивающихся порошков, жидких и суспензионных форм. Филиал ЗАО Фирма «Август» Вурнарский завод смесевых препаратов» предлагает следующие виды товаров и услуг: химические средства защиты растений для сельского хозяйства, товары бытовой химии и т.д.

6 слайд.

В посёлке есть завод сухого обезжиренного молока, который выпускает сухое обезжиренное молоко, сухое цельное молоко, масло, сметану, и другие молочные продукты. Уникальность предприятия состоит в том, что ООО «Вурнарский завод СОМ» единственный в Республике по производству сухого обезжиренного молока.

7 слайд.

Также есть мясокомбинат, который специализируется на производстве мяса и мясопродуктов, колбасных изделий, консервов, полуфабрикатов, пищевых жиров, а также имеет свои животноводческие комплексы.

8 слайд.

Образование.

В районном центре работают 2 общеобразовательные школы, профессиональное училище сельскохозяйственного профиля, филиал Чувашского государственного университета, сельскохозяйственный техникум, Дом Детского Творчества, Детская школа искусств. Развитая цепь учебных заведений – залог того, что молодёжь остаётся в родном посёлке для продолжения образования.

9 слайд.

Достопримечательности.

Гордость нашего родного уголка - центральная часть посёлка. Аккуратные газоны, фонтан - создают не только уют, но и душевный комфорт.

10 слайд.

Сквер памяти

Ровный, уложенный плиткой тротуар ведёт к «Памятнику матери солдата». Это место – самое посещаемое, и не только в торжественные дни, но и ежедневно здесь отдыхают, стар и млад, предаваясь воспоминаниям или мечтам, или представляя, как сложилась бы судьба солдат и офицеров, ушедших из Вурнарского района, и не вернувшихся с войны.

11 слайд.

Недалеко от сквера расположен **памятник Пограничникам и Морякам** отдавшим жизнь за честь и независимость нашей родины.

12 слайд.

Аллея памяти

Напротив железнодорожного вокзала расположена аллея памяти. Здесь установлен памятник воинам павшим смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны, в память об их подвиге здесь горит вечный огонь.

13 слайд.

Стела «Вурнары»

Стела «Вурнары» находится на ул. К. Маркса. Панно на стеле передает историю возникновения поселка Вурнары. Авторы работы: художник-дизайнер Геннадий Дубровин и Федор Дубровин.

14 слайд.

Храм Святого Великомученика Георгия Победоносца

Знаменательным событием для нашего района явилось открытие Храма Святого Великомученика Георгия Победоносца. Храм воздвигнут за счёт пожертвований граждан и организаций. Купола храма, покрытые позолотой, играют блеском на солнце, величаво возвышаясь над посёлком. Открытие храма – гуманный шаг в отношении верующих. По

праву храм можно назвать цитаделью глубокой веры, нравственной чистоты и душевного спокойствия. В течение нескольких лет при церкви, а ныне при Храме, работает воскресная школа, где обучаются дети разных возрастов.

15 слайд.

Культурная жизнь поселка.

Народный Хор ветеранов

Народный хор ветеранов при Вурнарском культурно - досуговом центре на праздничных концертах исполняют замечательные песни своей молодости. Много лет хором, в котором около 30 исполнителей, руководит Елена Матвеева.

16 слайд.

Народный ансамбль песни и танца

История ансамбля начинается с 1969 года. В настоящее время ансамбль радует своих зрителей под руководством хормейстера Евдокимовой Алины и балетмейстера Виноградовой Галины.

Народный театр

Народным театром руководит режиссер Иванова Галина Васильевна.

17 слайд.

Парк отдыха.

Парк отдыха находится рядом с Домом Культуры и занимает небольшую территорию, но этот райский уголок радушно вмещает всех желающих отдохнуть, также летом здесь проводятся различные мероприятия и праздники на свежем воздухе.

18 слайд.

У жителей поселка и его гостей есть замечательная возможность заниматься спортом. Для этого был построен спорткомплекс, где работают различные спортивные секции и кружки.

19 слайд.

Краеведческий музей.

Вурнарский историко-краеведческий музей находится в центре поселка. Имеются залы природы, этнографический, выставочный. Фонды насчитывают ок. 2000 ед. хран. Музей сотрудничает по организации выставок с видными деятелями культуры и центром «Радуга», является центром образовательно-воспитательной, научно-воспитательной работы, хранилищем памятников истории. С 1993 года по настоящее время директором является Елена Ивановна Шарипова.

20 слайд.

Вурнарская земля богата не только достопримечательностями, но талантливыми и выдающимися людьми: Герои Советского Союза—А.А. Иванов, Ф.И. Ашмаров, С.И. Илларионов, А.И. Иванов, Герои Социалистического труда—А.Ф. Доманин, П.П. Пунин, А.Д. Ашанин, В.Д.Ашанин, писатели—П.И .Орлов, Г.В .Луч, И.Н .Ивник, Д.А. Кипек, А.В. Емельянов, Г.М. Илепер и т.д., художники—С.Т. Семёнов, А.Т. Скворцов, В.П. Петров-Праски Вити, писатель-поэт Петр Алексеевич Ялгир.

22 слайд.

Заключение.

Главным достоянием посёлка являются его жители, творцы всех достопримечательностей своего края, активные созидатели. Наш народ знаменит не только трудолюбием и скромностью, но и целеустремлённостью, настойчивостью, выносливостью, умению восхищаться прекрасным и беспредельным желанием сделать свой край лучше.

Экскурсию провела **Маркова Екатерина.**

Научный руководитель: **Павлова Римма Алексеевна**

Научный консультант: **Маркова Людмила Семеновна**